Potenzen und Wurzeln Lésungen—+

Aufgabe 1

V256 = (28)F =22 = 4

Aufgabe 2

V243 = (3%)

il

=31=3
Aufgabe 3

o/125  5/5% 5
Vs~ V2~ 2
Aufgabe 4

1 /14 1
V0.000l = ¢/ —— = {/— = — =0.1
\/ 10000 104 10

Aufgabe 5

J0.00 —i’/ s —{’/23 _ 2 —1[—02]
V1000 V1o 10 5t 7
Aufgabe 6

;64 V26 22 4

729 Y3 329

Aufgabe 7

n < V500 < (n+1)
n* <500 < (n+1)*
4* = 256 < 500 < 625 = 5*

V500 liegt zwischen 4 und 5

Aufgabe 8

o7 = (3%)° =3

Aufgabe 9

PN

100007 = (10%)* = 10

Priifungsvorbereitung 4ab



Aufgabe 10

(1°)F =1

Aufgabe 11

6473 = (42)7F = 43D =471 =

Aufgabe 12
3202 — (25)" =91 = 2
Aufgabe 13

1
BV oy (22)*% _or-h g1t
4 2

Aufgabe 14

4
3

1255 = (5°%)
Aufgabe 15

167075 — (24)—0-75 — 94(=075) _ 9=3 _ l —

Aufgabe 16
Y1000 = 1000% = (10%)7 = 10*} = 10}
Aufgabe 17

1
V0.5 = (%) _ (2*1)% — o015 —9-3



Aufgabe 18

Um die die Zahlen besser vergleichen zu konnen, sind sie als rationale Zahlen darzustellen.

1
a=10"3%=—
1000
1 1
b = 2_10 = — = —
210 — 1024
1
— 625075 — (54)-0.75 _ 5-3 _ ___
¢ (5%) 125
1 1 1

d=144"19 = (12279 = 1273 = — = <
(12 128~ 144-12 1024

Also:d<b<a<ec

Aufgabe 19

7. 70.2 — 71 X 70.2 — 71+0.2 — 71.2

Aufgabe 20

.73 — 73 +3 — 725

N

-
Aufgabe 21
Aufgabe 22
56 : 59 = 56
Aufgabe 23

Aufgabe 24

10:1071% = 10' : 1071° = 10115 = 1025

Aufgabe 25

(V)" = (20)" = 2800 =2

ol

Aufgabe 26

V10 = V105 = (10%)

N

— 1053 = 10



Aufgabe 27

570520705 = (5.20)70% = 1007°° = (10%) " = 10>-09) = 10~'[= 0.1]

Aufgabe 28

1.6%9 - 407 = (1.6 - 40)* = 64°° = (8%)0% =8

Aufgabe 29
3/1 . 3/1 1l 1l 11l 1l 13%
Vs =) G)?P=G9) =(%)°= <3—3>
1 1
3 35 _
= (@) =@ =) =4=38"
Aufgabe 30
3 10
1.510 (5) = 159150 =1
Aufgabe 31
TSI = (7 700)0% = () T = (1)) = (%) = () = w0
Aufgabe 32

(1070%:10%) : 1071% = 107057219 = 107! = 0.1

Aufgabe 33

a% : (a% : a) = a% : a% . al = a%_%"‘l = a%_%""% = a%
Aufgabe 34

a2 pm05 — pl424H(-05) _ 125

Aufgabe 35

3212 . 215 — (25)12 . 215 — 260 . 215 — 260—15 — 245

Aufgabe 36

11-27421-2"=27(11+21) =32-27 =25 .27 =212



Aufgabe 37

3
2

167 + 8% +36% — 125% — 27 = (297 + (2)7 + (62)7 — (5%)F — (29)
=2+16+4+ 216 — 25 — 81 =128

Aufgabe 38

(3 L9025 | 9. 390:25 _ 80‘75) . 8025
_ (3 L9025 4 9 9125 _ 22.25) . 90.75

— 3.9025 9075 | 9 9l.25 90.75 _ 9225 0.7
=3.2142.22 23

=6+8—38

=6

Aufgabe 39

W=

4535 +92.815:35 —3-1925: 3
1+9.975 —3.645
1+92.3-3.4=246-12=—4

(245 +2-815 —3-1925) : 35

ol

2
8
2

Aufgabe 40

V2=V = (25)2 =28 =28 oder Vi2={2=%2=12

Aufgabe 41

\/zmzvzx/zl-z%:\/2\/2_%:\/21-\/2_: 2. (2

= Vo2t = Voitt = Vol = (2f) = of

Njw
Nl

)%

Aufgabe 42

Aufgabe 43

9% = (32)15 = 33 = 27 € N (wahr)

Aufgabe 44

0.5%% > 0.5 = (0.5%%)2 > 0.5? = 0.5 > 0.5* = 0.5 > 0.25 wahr

4
3

2%



Aufgabe 45

Jva= s

1 1 1
@) =2

21 =25 falsch
Aufgabe 46

2 0.5 2 0.5
24+ - =2-(= 2
) = ()
2 2

Aufgabe 47

Beide Zahlen sind mit 6 = kgV(2,3) zu potenzieren, damit aus den gebrochenen Expo-
nenten ganzzahlige Exponenten werden:

= (38" =3 =21 5= (58)"=52=25

Da das Potenzieren von zwei Basen mit demselben Exponenten die Grossenbeziehungen
erhélt, ist b < a.

Aufgabe 48
al?]b
25 4+ 33 [7] 53 |
(25 +33)2 [?] 5
(24 3-25-35+3-25-35 +3) [2] 5
>0

Also ist a > b.

Aufgabe 49

gr=2 = 2-21 = 3=-1 > g=1

Aufgabe 50

2% = 1000 = (z19)* =1000> = 23 =10° = 2 = 100



Aufgabe 51

47=8 = 22 =2 = 2r=3 = r=3

Aufgabe 52

=4 = 2%=22 = 3r=2 = x:%

Aufgabe 53

9=1=9=9 = =0

Aufgabe 54
r _ 1 r _ 1 z _ o—2 _ 1
2—7§:>2—2—%:>2—22m——§
Aufgabe 55

90 =27 = 30=3" = 10=3z = =1L

Aufgabe 56

271 =210 =  _4r=10 = x=-25

Aufgabe 57

P=—64 = 2*=(-4)P = xr=-4

Aufgabe 58

3% =10000000 = 235 =10"=100>" = 2 =100

Aufgabe 69

=10 = zt= (%)4 = = 1—10

Aufgabe 60

2% = —729 unlésbar, da Potenzen mit geraden Exponenten nie negativ werden kénnen
Aufgabe 61

r =720 = 26=3 = (1)°=3 = l=43

8=

W=



Aufgabe 62

3= 9o = 3 =320 o gy =20 410 = z=5

Aufgabe 63

109725 = 10%1 = 5p-25=4r—-1 = =15

Aufgabe 64

0.1 =1000 = (55) =10° = 107°=10° = —-2=3 = z=-3

Aufgabe 65

21 =1000 = 2%'=10° = (@*H0=(10°)° = o'=z=10%

Aufgabe 66
16 24 2\*
522 —0.0016 =0 = 5 = —— = 52 = _—— = 5 = —
10000 104 (10)
1\
527 = (5) = 5 =5 = 2r=-4 = =2
Aufgabe 67

4.2°.32=4% = 22.27.25=0% — 2T =92 — o4 T7=02y = x="T

Aufgabe 68

4-2°432=4" = 4.2°432=(2%)

Substituiere 2* = w:

4-u+32=u* = vV —-4u—-32=0 = (u+4)(u—8)=0
up = —4 = 2* = keine Losung

Uy =8=2"=x=3

Aufgabe 69

3* 4+ 729 - (SI)_l =90 Substituiere 3* = a:
1

a+729-—=90 = a®>—90a+729=0 = (a—81)(a—9)=0 = a3 =81,a,=9
a

Subsitution riickgdngig machen:
a1:81:34:3x = 1’1:4

a2:9:32:3”” = X9 =2



